



沟沟部石狱

2024年9月

星期二 甲辰年 八月初一

永川 晴31℃~41℃

立足渝西 🧽 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号: CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第861期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

永川低空经济"迎势起飞"

渝西都市报记者 涂 燕 陈欣薇/文 陈科儒 陈仕川/图

9月2日,在2024空天信息产业国 际生态大会期间,永川区政府与椭圆时 空(北京)科技有限公司签署合作协议, 双方将携手建设"重明星座"运营总部, 为重庆加快推进空天信息产业高质量发 展增添强劲动力。

作为新质生产力的新型赛道之一, 低空经济在今年全国两会首次被写入政 府工作报告。在1000米内的低空空域, 永川如何探寻更多发展新可能?

竞速低空经济赛道,永川聚焦低空 制造,与新能源、新材料、智能装备制造 等优势产业相互赋能,培育新质生产 力。通过以"新"提速,在低空经济这条 新兴赛道上"飞"出新未来。

如何飞?

产业政策加码

为低空经济提供发展动能

从地面到蓝天之间,低空经济作为 新质生产力重要赛道之一,已成为未来 经济增长的重要引擎,也是永川未来打 造的重要产业之一。永川低空经济如何 "起飞"? 完备的机场资源、强劲的产业 基础和优越的政策扶持,将为其发展提 供全方位支撑,助力永川竞逐低空"新蓝

2019年11月正式建成投用的永川 大安通用机场是渝西地区唯一的A1类 通用机场。9月2日,永川大安通用机 场跑道上,数架固定翼轻型飞机蓄势待

2023年,永川大安通用机场首批 纳入全市短途运输试点,成功引进重 庆蛟龙、重庆鹿峰、亚翔通航等通航运 营企业驻场开展飞行培训、通航作业、 应急救援等业务,引进重庆警航进驻 开展夜航训练,安全保障民航飞行学 院驻训及其他各类飞行15729架次, 3103.32 小时,同比分别增长220.97% 和 234.49%。

发展低空经济,离不开上游的设备 制造、零部件研发等"硬支撑"。而作为 现代制造业基地,永川坚持工业立区、制 造强区、科技兴区,加快构建现代制造业 "2515"产业体系,发展低空经济有优 势、有实力。永川全域有机加工配套企 业百余家,具备规模化生产能力,长城汽 车、雅迪电动车等企业均有机加工委外 合作,此外还入驻东方希望玻璃纤维、新 格再生铝、西重特铝合金等航空材料企 业。完备的原材料上游企业和先进的加



永川大安通用机场是渝西地区唯一的A1类通用机场。





工技术将推进永川低空经济高质量发

同时,永川从低空装备制造、低空飞 行服务、低空物流配送、低空场景示范、 低空基础设施建设、低空经济会展活动 等方面给予政策支持,坚持以资本赋能 产业,以雄厚的产业基础和"真金白银" 吸引低空经济企业落户。去年永川区与 四川腾盾科创股份有限公司签署投资合 作协议, 腾盾科创将在永川投资建设大 型无人机研发制造基地。双方将抢抓成 渝地区双城经济圈建设战略机遇,依托 重庆智能装备及智能制造产业优势,以 无人机产业作为发展切入点,进一步补 链、强链、延链,推动无人机产业集群发 展,助力双城经济圈建设世界级先进制 造业集群。永川围绕低空经济的产业布 局正在加速推进,"低空之城"已初见蓝

飞向哪?

拓展应用场景 解锁更多低空新业态

近日,一架载有检验标本的低空物



无人机进行智能化植保飞防服务。

流无人机从重庆医科大学附属永川医院 大安院区(渝西区域应急医院)起飞,按 照设定的航线,飞行13分钟后,平稳降 落在重庆医科大学附属永川医院萱花院 区指定位置,圆满完成了空中运输任务, 这标志着重庆市无人机运输医疗应用场 景在永川实现"首个"突破。

另一边,国网重庆永川供电公司三 教供电所员工胡伟正在茶山竹海10千 伏万香线附近,操控无人机对线路通道 设施及周边环境进行防山火巡视。

(下转4版)